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VERBALE DI DETERMINAZIONE DELLA DIREZIONE 

 
OGGETTO: affidamento servizio di pulizia e igiene ambientale degli uffici e degli archivi della sede di  
F.I.L. S.r.l. –  CIG Z9925F6499. Revoca  RdO nell’ambito del Mercato elettronico della P.A. e 
indizione nuova RdO   
 
In data 10 dicembre 2018 alle ore 12,00  presso l’ufficio della direzione, il Responsabile unico del 
procedimento (RUP) Michele Del Campo, direttore di F.I.L. FORMAZIONE INNOVAZIONE 
LAVORO S.r.l. – Socio unico , si è riunito con la responsabile degli acquisti rag. Sabrina Matani per 
autorizzare la revoca dell’affidamento della fornitura di cui in oggetto sul mercato elettronico della 
pubblica amministrazione (MEPA) e l’indizione di una nuova RdO; 
 
Richiamata la determina a contrarre del Rup di F.I.L. S.r.l. del 3 dicembre 2018 con la quale è stata 
indetta la procedura di affidamento del servizio di pulizia e igiene ambientale degli uffici e degli archivi 
della sede di  F.I.L. S.r.l. tramite richiesta d'offerta (RdO), a mezzo di procedura da espletarsi sulla 
piattaforma www.acquistinretepa.it (Me.P.A. di Consip SpA); 
 
Visto che con la soprarichiamata determina sono stati approvati il Disciplinare (Allegato A alla RdO) e 
l’Elenco Pulizie e tempistica (Allegato B alla RdO) che ne costituiscono parte integrante e sostanziale ed 
è stata avviata in data 3.12.2018 sul Me.P.A. la RdO n. 2097493; 
 
Accertato che per mero errore materiale il Disciplinare (Allegato A alla Rdo) non riporta la “Clausola 
sociale e altre condizioni particolari di esecuzione”;  
 
Considerato che si rende necessario provvedere alla revoca della RdO n. 2097493 e indire una nuova 
RdO alla quale allegare il Disciplinare sopra richiamato in cui sarà inserita la seguente clausola: “Al fine 
di promuovere la stabilità occupazionale nel rispetto dei principi dell’Unione Europea, e ferma restando 
la necessaria armonizzazione con l’organizzazione dell’operatore economico subentrante e con le 
esigenze tecnico-organizzative e di manodopera previste nel nuovo contratto, l’aggiudicatario del 
contratto di appalto è tenuto ad assorbire prioritariamente nel proprio organico il personale già 
operante alle dipendenze dell’operatore economico uscente, come previsto dall’articolo 50 del Codice, 
garantendo l’applicazione dei CCNL di settore, di cui all’art. 51 del d.lgs. 15 giugno 2015, n. 81” 
denominata “Clausola sociale e altre condizioni particolari di esecuzione”; 
 
Considerato, altresì, che il presente provvedimento non arreca danno a F.I.L. S.r.l. né ai potenziali 
fornitori anche in perfetta applicazione della facoltà concessa alla stazione appaltante dell’esercizio del 
potere di autotutela; 
 
Il direttore di F.I.L. Srl e responsabile unico del procedimento per le motivazioni in premessa, 
 

determina 
Per le motivazioni espresse, parte integrante del presente dispositivo, di: 

1. revocare in autotutela la RdO sul Me.P.A. n.  2097493 del 3.12.2018; 
2. approvare il Disciplinare (Allegato A alla RdO) riportante la “Clausola sociale e altre condizioni 

particolari di esecuzione”; 
3. confermare tutti gli atti relativi alla procedura di affidamento della fornitura tramite RdO e 
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            precisamente:  
 a. L’ “Allegato B” – Elenco dei servizi di pulizia e tempistica  
 b. L’ “ Allegato C” - comunicazione c/c dedicato -  
 c. L’ “Allegato D” – DUVRI  
       4.  emettere  una nuova RdO sul Me.P.A. in esecuzione alla determina a contrarre del  3.12.2018; 
       5.  notificare tramite il sistema Me.P.A.  il contenuto del presente provvedimento a tutte le  ditte 
interessate; 
       6.   pubblicare il presente atto in attuazione della normativa sulla trasparenza di cui  
        al  D.Lgs.n.33/2013, come modificato dal D.Lgs.n.97/2016. 
 

 
Il Direttore e RUP di  
FIL FORMAZIONE INNOVAZIONE LAVORO srl – Socio unico 
Michele Del Campo 

 
 


